

1914 május 14-én elvettém
Hiss



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
101-ik szám.
Csütörtök, 1914. május 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Létfenntartási viszonyaink.

Az életfentartási költségek szinte legyőzhetlenné váltak, legalább azon milliókra rugó magyarokra nézve, kik saját munkájuk révén tengetik napról-napra életüket. Kinosan érezhető különösen a tej drágulása, mert az nemcsak nélkülözhetlen a kis gyermekeknek, de fontos élelmiszer minden háztartásban. A marha- és borjúhús mellett a disznóhús is folytonosan drágul. Épúgy emelkedik az ára a kenyérnek, lisztnek, tojásnak, vajnak és zsirnak, a gyümölcsnek, cukornak és petróleumnak, nem is szólva a fehérneműről és ruházatról. A drágaság elaszult, s óvár körmeivel kaparász a szegény kisemberek erszényeiben, még mielőtt a kereseti viszonyok hanyatlásának, sőt esetleg a munkanélküliség káros hatását kiheverhették volna.

Drágaság, szükség, inség és nyomor ütötte fel fejét mindenütt, ahol nem idegen munka kizsákmányolásából lakmároznak. Igazán tény-e, hogy a természet ridegsége oka ennek? Azért, mert a tikkasztó hőség elsorvasztotta a föld adományait, másutt meg a jég és más időjárási viszontagságok pusztították a veteményeket? Bizonyára igaz: a természet mostoha sága idézte elő a legtöbb élelmiszer áremelkedését.

De más hatalmak állanak utjában annak, hogy az egyébűtt élelmiszerekben mutatózó feleslegeknek az országba való szállítása által a természet okozta drágaságot ellensúlyozni lehetne. Merev előírások és határozományok: vámok gabonára, marhára és husra, továbbá a határ elzárása idegen állatok behozatala elől. Ilyenmü berendezések teremtik a mesterséges drágaságot és inséget.

Ne feledkezzünk meg azonban a ringek, trösztök, kartellek és szindikátusok visszaéléseiről sem.

Emberek, kik a drágaság és inség kísérteteit a nagy tömegekre uszítják, hogy mások bőrén élőködve szaporit hassák gazdagságukat és a fogyasztók kiszípolozásával befejezzék azt a munkát, melyet a tőke a dolgozó osztály kihasználásával már előbb megkezdett.

Ami azonban ember műve, — azt

emberek meg is semmisíthetik. A kizsákmányolási rendszer ellen erélyesen kell fellépnie a dolgozó osztálynak. A fenyegető veszéllyel szemben minden törvény megengedte eszközzel ostromot kell intézni ama berendezésekre, melyek az élelmiszer-árak mesterséges felcsigázásával a tömeget kifosztják.

Mérsékeljék a vasúti díjszabásokat és lépjenek közbe a hatóságok, hogy a közönséget önköltségi áron lássák el élelmiszerekkel. Ezek oly követelések, amelyeket a tengődő tömeg méltán támaszthat az uzsorahad tulkapásaival szemben.

A munkájuk keresetéből élőknek joguk van olcsó kenyeret és húst követelni. Amit e követeléseikkel védelmeznek, az nemcsak éhségük csillapítása és a nyomor leküzdése, hanem testük épségben tartásán kívül a szellemi és erkölcsi erő fokozása. A követelések teljesítése pedig támaszát képezi a kulturának, amelyeket a maguk és övéik, különösen pedig a gyermekeik részére kívánnak.

A jelenlegi nyomor enyhítésével egy darabbal tovább haladnak azon az uton, amely a dolgozó osztály teljes felszabadulásához vezet.

Sertéskereskedelmi telep Debreczenben.

Reitz János főállatorvos előadása.

(Saját tudósítónktól.) A legutóbbi városi közigazgatási bizottsági ülésen Fejér Ferenc dr indítványozta, illetve felhívta a közigazgatási bizottság figyelmét arra, mily óriási haszna volna Debreczen városának, ha itt sertéskereskedelmi telepet létesítenének, ami csekély jókarral megvalósítható.

Miután a közigazgatási bizottság e tervet magáévá tette, Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok már e hó 17-ére, vasárnapra, ki is bocsátotta az előértekezlet következő meghívóját:

„Debreczen sz. kir. város Tanácsának megbízásából és képviselőiben tisztelettel meghívom a f. év május 17-én délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési nagytermében a Debreczenben létesítendő sertéskereskedelmi telep ügyében megtartandó előértekezletre.

Napirend:
1. A létesítendő sertéskereskedelmi telep állategészségügyi, állatkereskedelmi és közgazdasági szempontjai. Előadó: Reitz János kir. főállatorvos.
2. Indítványok.
Debreczen, 1914 május hó 9.
Medgyaszay Miklós,
városi tanácsnok.

A debreczeni gyermeknap.

Kik ülnek az urnánál? Nagy hangverseny a színházban.

Május 15-én és 16-án megélenkülnek és kivirulnak a tavaszi Debreczen utcái. Ez a két nap lesz a gyermeknap, a jótékonyságnak immár országos bevett ünnepe. Az urnánál elegáns hölgyek koszorúja, szerte az utcákon s ínes, tarka mozgalmasság, virágárus kisleányok bájos mosolygó arca, szerte, amerre latni, buzavirágok derűs, boldog kéksége s talán a napsugaras tavaszi ég azurja fognak hozzájárulni, hogy az adakozó adóalanyok arca ne legyen nagyon savanyu.

A rendező-bizottság elkészült a beosztással, amely szerint az urnák bájos örei elhelyezkednek a különböző sarkokon. Alább közöljük a közönség tájékoztatására, hogy melyik sarkon és mely időpontban kik ülnek az urnánál:

Az I. számú urna, a Nagytemplom előtt, az egyháztéri oldalon. Május 15-én 8—1-ig és délután 3—8-ig özv. Gulyás Károlyné, Kubinyi Irén és Gabika, S. psi Ida, Sáfrány Gizi. Május 16-án özv. Sáfrány Lajosné és a fentiek.

II. számú urna, a Nagytemplom fűveskertjénél 15-én délelőtt 8—1-ig Kovács Jánosné, Ceglédy Ius, Tóth Rózsi, Bagdi Aranka, délután özv. Bészler Imréné, Nagy Imuska, Kellner Lili és Erzsike, Scholle Róza. 16-án délelőtt Lamathy Istvanné, Gyórfy Erzsébet és mária, Tóth Rózsi, Bagdi Aranka, Ceglédy Ius. Délután ugyanazok, akik előző nap délután.

III. számú urna, a Piac- és Hatvan-utca sarkán 15-én 8—1-ig Fodor Emilné és Icuka Borosy Böske, Mórász Magda, Csatlós Cilike, Mándiczky Margit, 3—8-ig Husz Lajosné,

Meghívók jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Erzsi és Rózsika, Tóth Erzsi, Ceglédy Ilus, Bagdi Aranka, 16-én délelőtt ugyanazok, akik előző nap és Rébay Róza, Gyurián Jolánka, Szikszay Irén. Hering Erzsike, délután pedig Husz Lajosné, Erzsi és Rózsika, Tóth Rózsika, Ceglédy Ilus, Bagdi Aranka.

IV. számú urna, a Piac- és Csapó-utca sarkán. Mindkét napon Meiszner Józsefné, Rózsika és Erzsike, Szini Aranka, Üreges Ida.

V. számú urna a Piac- és Simonffy-utca sarkán, a varosházánál. Mindkét nap délelőtt Rózsika Gyuláné és Tilda, Nemes Olga, Simon Lili, Moskovics Mariska, Weisz Margit, Borbély Irén, Kaidos Irén. Mindkét nap délután 3-tól fél 6-ig Fodor Emíliáné és Ica, Berossy Böske, Mórász Magda, Csatlós Cili, Mándiczky Margit, azután 8-ig Bakos Tiborné és Sárika, R. Kiss Istvánné, Veress Mancsi, Lengyel Ica.

VI. számú urna a Piac- és Kossuth-utca sarkán. Mindkét napon délelőtt fél 11-ig és délután fél 6-ig Nagy Jenőné és Nusi, Szabó Sarolta, Németh Annus és Tutu, Kenyeres Klárika, Zsirus Mariska, délelőtt 11-től és délután fél 6-tól pedig Bathory Sándorné, Császár Mária, dr. Szűcs Gézánné és Juci, Vidovics Georgin és Andrea, Bánó Lehelné és Márta, Liszt Nándin.

VII. számú urna, a Piac- és Kossuth-utca sarkán, a Kontsek-üzlet előtt. Mindkét nap délelőtt fél 11-ig és délután fél 6-ig Toth Jánosné, Dávidházy Mariska, Ernst Márta, Surányi Olga, Hermann Vilma, Berkovits Szeréna, Vitt Margit, fél 11-től 1-ig és fél 6-tól 8-ig Báró Massurg Kornélné és Frédi, báró Kappi Valériáné, báró Benz Otóné, Miskolczy Lajosné, Tamássy nővérek, Rutkay Istvánné, Irinyi Ili, Nedeczky Baauska, Márton Gizi.

VIII. számú urna, a színház előtt. Mindkét napon délelőtt Uray Sándorné, Demeter Gyuláné, Szepessy nővérek, Killing Katicza, Szabó Erzsi, Varga Rózsika, Szathmári Jolánka, délután: Sántha Béláné, Nichtner Ilona, Rhénes Magda, Kruppa Irma, Fridrabrczky Margit, Nemes Olga, Rózsika Tilda.

IX. számú urna, a Kossuth- és Bathyány-utca sarkán. Mindkét nap délelőtt és délután Németh Gézánné, Kömör Mária, Kukli Eszter, Kapusi Erzsi, Hochváry Juliska, Tóth Juliska.

X. számú urna, a Piac- és Széchenyi-utca sarkán. Mindkét nap fél 11-ig és délután fél 6-tól Szabó Lajosné, Lichtner Ilona, Rhénes Magda, Kruppa Irma, Fridrabszky Margit, fél 11-től 1-ig Kulín Imréné, Margit, Zsóka, Ica, Kolbenhayer Kálmánné és Margit, Galánffy Jánosné, Czébel Gusztávné, Keserű Lajosné, Pavletics Béláné, Kelemen Ernőné és Margit, Paulini Anna, délután fél 6-ig pedig Kovács Gézánné, Katona Dorika, Mancsi, Villing Károly, Szabó Erzsi, Varga Rózsika, Szathmári Jolán.

XI. számú urna, a Kistemplom előtt. Mindkét napon délelőtt fél 11-ig Vay Gáborné grófnő, Weér Györgyné, Szabó Sárika, Fejér Terka, Fazekas Olga, Katona Dorika és Mariska, fél 11-től 1-ig Vay Gáborné grófnő, Weér Györgyné, Szintner Sándorné és Mady, Latinovics Olga, Szunyog Dusi, Tüdős Kata, Szalay Gizi, Sipos Miklósné, Hummel Árpádné, Vértesi Böske, Polgári B, Kertész Margit, Szathmári Erzsike, délután fél hatig ugyanezek és Szabó Sárika, Fejér Terka, Fazekas Olga, fél 6-tól ugyanazok, akik délelőtt fél 11-ig.

XII. számú urna az új városi bérház passzázsában. Mindkét nap fél 11-ig és délután fél 6-ig Balogh Jenőné, Jónás Mariska, Lengyel Irma, Katona Mancsi, Movák Anna,

Tóth Böske; délelőtt fél 11-től 1-ig és délután fél hattól 8-ig pedig Stadler Istvánné, Ullinger Béláné, Rickl Antalné, Keil Elemérné, Csanak Mancsi, Kaszanyitzky nővérek, Szabó Kata.

XIII. számú urna, a Riesz-cukrászda előtt. Mindkét nap 11-ig és délután fél 6-ig Horváth Gézánné, Berger Juliska és Böske, Progner Gizi, Lajos Margit, Kristófalussy Mimi, azután pedig dr. Balkányi Miklósné, özv. Léderer Mihályné, Lőfkovics Mártonné és Stefi, Burger Erzsi.

XIV. számú urna, a Piac- és Szentanna-utca sarkán. Mindkét nap 11-ig és fél 6-ig Virc Kálmánné, Szuk Valéria, Kiss Rózsika, Gáthi Gizella, azután Páris Ödönné, Meisels Vimosné, Piroška és Mariska, Geiger Simonné és Hida.

XV. számú urna, a Hungária előtt. Mindkét nap fél 11-ig Blum Jenőné, Réthy Ferike, Fischer Margit és Jolán. Első nap fél 11-től 1-ig és a második nap fél 6-tól 8-ig Simon Jenőné, Évike, Sárika, Juhász Margit. Első nap fél 6-tól és a második nap fél 11-től Horváth Gézánné, Berger Julia és Böske, Progner Gizi, Lajos Margit, Kristófalussy Mimi.

XVI. számú urna, a Magyar Király kávéház előtt, Miklós-utca sarok. Mindkét nap délelőtt és délután Sándor Jakabné és Margit, Gerő Klári, Dasa Mariska, Weisz Katica és Ilona.

XVII. számú urna, a Royal-kávéház előtt, a Deák Ferenc-utcai sarkon. Mindkét nap Szabó Józsefné, Nagy Margit, Torma Erzsike, Stein Erzsébet és Margit, Zehmann irmuska, illetve fél 11-től és fél 6-tól Virc Kálmánné, Szuk Valéria, Kiss Rózsika, Gáthi Gizella.

XVIII. számú urna, a Royal, Hunyadi-utcai oldalán. Mindkét nap délelőtt és délután Weisz Gézánné, Hambur Margit, Csatári Beita, Róth Ilonka, Ertler Jolán.

XIX. számú urna, a pályaudvarnál. Mindkét nap, délelőtt és délután 8-ig özv. Cziko Istvánné, Németh Emma és Ilonka, Nádas Ilonka és Aranka, Schwartz Villi, Kádas Andorné.

Virágvásár.

A rendezőbizottság felkéri mindazokat az urleányokat, akik a reggeli órákra vannak beosztva az urnákhoz s azokat, akik buzavirágot óhajtanak árusítani, hogy pénteken reggel már 7 órakor gyűljenek össze a Kistemplom előtt. Itt fogják kiosztani a buzavirágokat és a kézi perselyeket. Az árusi ók neveit a feljegyzések alapján fogják közzéteetni a hírlapokban, a gyermeknap után. — Célszerű, hogy a virágok tartására kis kézi kosarat hoznak magukkal. Ugyancsak felkéri a rendezőbizottság azokat az urleányokat, akiknek otthon kertjük van, hogy sziveskedjenek az urnák felkészítésére és esetleg árusításra is virágot hozni magukkal.

Jótevény hangverseny a színházban.

Május hó 15-én este 9 órakor a Patronage-Egyesület a gyermeknap javára hangversenyt rendez, amelynek műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja a nagyváradai honvédezenekar. 2. Prolog. Szávay Gyulától. Előadja: Balogh Gyuszika és Fűredi Erzsike. 3. Haydn J. IV. Vonósnégyes C-dúr. Andantino grazioso. Allegro moderato. Előadják: Haranghy Erzsi, Párisi Pál, Moldován József és Fűredi Pál, a városi zeneiskola növendékei. 4. Farkas Imre: Gitta kisasszony. Előadja Kulín Ica. 5. a) Schubert: Ballet aus Rosamunde, b) Schütt: Cunzonneta, c) Pade-

revszky: Me uette. Zongorán előadja Irinyi Ili. 6. Peterdi Sándor: „Nők ellensége“ magánjelenet. Előadja Simon Évike. 7. Vauxten ps: Ballade et Polonaise. Hegedűn előadja Weisz József, zongorán kíséri Fűredi Ernő. — 8. a) Saint-Saens: Aria a „Sámson és Deila“ című operából, b) Rubinstein: „Es blinck! der Tan“, c) Pe eira br.: „Lenz“. Éneklő Császár Mária, zongorán kíséri Jóna Kálmán dr. — 9. a) Kéler: Rakóczi nyitány, b) Allaga: Tempesta. Cimbálon előadja Werner Sárika. — 10. Balázs Árpád nótáiból. Kaizler Lajos zongorakísérete mellett, hegedűn előadja a szerző. 11. Záróduló. Előadja a nagyváradai honvédezenekar. Az 5. és 6. szám közt szünet lesz.



Az a felséges jóézés

amely a Pixavon fejmosás után támad, most már általánosan ismert dolog, éppenny mint az a jótékony hatás, amelyet a hajnöveszre gyakorol. A Pixavon könnyen oldja a fejbőrre tapadó piszkot és korpát, pompásan habzik, s hajját könnyen lehet ismét leöblíteni a hajról, kellemes illata van; mindez igen kellemes teszi használatát. Kitűnő jó hatását még fokozza az, hogy kátránytartalmánál fogva megakadályozza az élőködők okozta kopaszodást. Egy üveg Pixavon (ára két és fél korona) hetenként egyszeri használat mellett hónapokig tart, kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszerüzletben. Pixavon — hajmosást minden jobb férfi — és nőifodrász elvállal.

A reform. konvent ülése.

(Fővárosi tudósítónktól.) A református egyetemes konvent tegnap kezdte meg háromnapos tavaszi ülését Budapesten, a konvent Abonyi-utcai palotájában.

Ak ülést Baksay Sándor dr. püspök megható imával, Degenfeld József gróf főgondnok beszédevel nyitotta meg, s eparentálta a konvent halottait: Antal Gábor püspököt, a konvent lelkes-elnökét, Sütő Kálmán beregi esperest és Fejes István püspököt; üdvözölte az elnöktársát, valamint Németh István dr. és Tüdős István dr. püspököket, akik az e hunytak helyét foglalták el. Az elhunytak érdemeit jegyzőkönyvébe iktatta a konvent.

A bizottsági tagsági helyeknek titkos választás útján való betöltése után György Endre előadó re erátumában tárgyalták az ügyeket.

A világ minden részében lakó és különböző felekezetekhez tartozó egyházi vezető férfiak időszerűnek tartják a Krisztusban hívő egyházak újraegyesítése érdekében megindult mozgalom portálását és az eszmének megvalósítását. A teendőket világkongresszus fogja

megvitatni, amelynek előkészítése érdekében ősszel érdekes vendégek lesznek Budapesten: a chicagói, a pennsylvániai és a Filippini szigetek püspökei.

A nagyfontosságú mozgalomnak ugy akar-nak magyar híveket szerezní, hogy magyar nyelvre fordítják a mozgalom érdekében eddig megjelent munkákat és azokat az érdeklődők közt szétosztják. Az északamerikai püspöki egyház egyetemes gyűlése által kiküldött bizottság Róbert H. Gardiner titkár útján megkereste a magyarországi reformátusok egyetemét is, hogy vegyenek részt a hit és egyházi szervezet világkongresszusán.

A konvent e tárgyban Baltazar Dező dr püspök és Degenfeld József gróf főgondnok felzáróalása után kimondta, hogy a szép eszmét további beható tárgyalás végett, az egyházkerületek után, az egyház tudomására juttatja. Együttal felhatalmazza az elnökség elnöklété alatt kiküldendő bizottságot, hogy az ügyre vonatkozó irodalom ak lehetőleg magyarnyelvű példányait az érdeklődők között ossza ki.

Baksa Lajos dr előadó indíványára a konvent elfogadta az Országos Református Egyházi Közalap mult évi zárószámadását és ez évi költségvetését, s megállapította a segélyeket.

HIREK.

— **Katonazenekar a Gyermeknap javára.** A gyermeknapokon a katonazenekar a következő helyeken és időben fog játszani:

Mindkét nap

d. e. fél 9—fél 10 óráig a Jost-cukrászda előtt
10—11 " a Royal-kávéház "
12—1 1/4 " a Kistemplom mellett
d. u. 3—4 " a Jost-cukrászda "
5—6 " a Royal-kávéház "
fél 7—8 óráig a kistemplom mellett.

A szünetek alatt a legelső cigány zenekarok fognak az egyes helyeken játszani és váltják fel a katonazenekart.

— **Harcszerű lögyakorlat.** A cs. és kir. 1/61. gyalogezred folyó évi május hó 18., 20. és 22. napjain a Sárkut-tanya melletti lőtérén reggel 5 órától délután 1 óráig harcszerű lögyakorlatot tart.

— **Sertés vásár betiltás.** A ragadós száj- és körömfájás miatt a VIII. állategészségügyi kerületben levő sertés vásár május hó 18-án, — azaz hétfőn — nem fog megtartatni, azonban a keddi baromvásár megtartatik.

— **Öngyilkos kereskedő.** Ma délután két óra tájban, a Péterfia-utca 26. szám a. lévő lakásán öngyilkosságot követett el Nagy Károly 55 éves kereskedő. Háromszor lőtt magára egy forgápisztollyal s rövid szenvedés után kiszenvedett. Az öngyilkos özvegyét és két gyermek hagyott maga után. Az öngyilkosság okául anyagi bajokat emlegetnek.

— **A gyilkos hentesmester.** Annak idején részletesen megirtuk Kovács János volt debreczeni hentesmester családi drámáját, aki a főle különváltan élő feleségét felkereste Nagyváradon s azt, valamint mostoh leányát agyonlőtte. Azután önmaga ellen fordította a fegyvert és súlyosan megsebesült. Kovács János hosszas betegség után felépült sebeiből és most lefolytatták ellene a vizsgálatot. Kovácsot a törvényszéki orvosszakértők megvizsgálták és véleményüket beérjesztették a bírósághoz. A főtárgyalást május végén tartják

meg. Debreczenből ötven tanut idéztek meg Nagyváradra.

— **Agyonlőtte magát véletleességből.** Egy 9 éves kisleány szomorú haláláról kaptunk hírt Hajduhadháztól. A község határában levő Wessprémy István féle tanyán lakott Nagy István, kinek 9 éves Margit nevű leánya a szomszédba átment Varga Mártonékhoz. Vargák azonban nem voltak otthon, a kis Nagy Margit a szobában lévő forgápisztolyt kezébe vette és babrált vele. A pisztoly elsült és Nagy Margit gégéjét keresztül lőtte. A kisleány iszonyúan megijedt és kifutott Vargák szobájából, egyenesen hazafelé. Amint házukhoz ért, a küszöbön ülő édesanyja ölébe esett és meghalt.

— **Öngyilkosság szerelemből.** P. Nagy Imre hajduböszörményi kovácsinas még csak 18 éves volt, már is két leánynak udvarolt. Az egyik Tarcsai Zsuzsanna, a másik Molnár Róza volt. A fiú eltitkoltta, hogy étfelé is vonzza a szíve. A leányok utóbb mégis megtudták, s ahelyett, hogy a kis csapodár fiatal gyermekre megharagudtak volna, még inkább szereimesek lettek bele. Egyikük sem akart lemondani P. Nagy Imréről. Végre is abban állapodtak meg, hogy mind a harman öngyilkosok lesznek. Tegnap kimentek a hajduböszörményi határában levő homokkertbe, s ott egyszerre felakasztották magukat. P. Nagy Imre egy diófára kötötte fel magát, de annak az ága leszakadt, s így ő megmenekült. Molnár Róza s intén, mert mikor a kötél kellemetlenül szoritani kezdte a nyakát, a hurkot széjjel fesszította és fjét kihuzta belőle. A szegény Tarcsai Zsuzsa azonban kiszenvedett, mire a két életbenmaradt szerelmes megijedt es elszaladt. A hajduböszörményi rendrség értesítésére Gáthy Balint debreczeni kir. ügyész elrendelte a 14 éves Tarcsai Zsuzsanna holttestének felboncolását, amelyet tegnap a helyszínére kiszállt Horvát Artur dr törvényszéki orvos teljesített. Együttal elrendelte a kir. ügyészség a vizsgálatot is ebben az ügyben.

x **Kátrány es haj.** Orvosi könyvekben a hajápolás leírásánál gyakran azt a kijelentést olvashatjuk, hogy a kátrány csodálatos hajnövesztő hatása következtében e célra a legjobb szer volna, de sajnos kellemetlen szaga és tapadós volta miatt használhatatlan. Igen sok buvár éveken át kísérletezett azon, hogy a kátrány kellemetlen mellékhatásait megszüntesse és a kátrányt a hajápolásra alkalmassá tegye. Legutóbb aztán elérték céljukat, a kátrányt megfosztották kellemetlen szagától és tapadóságát is megszüntették, úgy, hogy a hajápolásnak ez az ősi szuverén szere a modern kényes igényeket is kielégítheti. Vegyi uton sikerült a kátrány nemesítése, a kátrány teljesen szagtalan lett és elvesztette izgató hatását, ennek a kátránykészítménynek nincsen már semmiféle mellékhatása. A Pixavon nevű kátránykészítményben tehát megtalálták a régióta keresett fejmosásra alkalmas kátránykészítményt. Különösen dicséretes a hajnövesztő gyakorolt serkentő hatása. A Pixavon könnyen oldja a fejbőrre tapadó korpát és piszkot, pompásan habzik és a hajról könnyen lehet ismét leöblíteni. Kellemes szaga van és kátránytartalmánál fogva az élszködők okozta kopaszodást meggátolja. Akiknek a haja ritkulni kezd, jobban tennék, ha rendszeres Pixavon hajápolásba kezdenének, ahelyett hogy mindenféle gyógymóddal próbálkoznak meg, amelyek a hajnak gyakran többet ártnak, mint amennyit használnak.

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irla: B. M. CROKER.

93

Tudák, hogy O'Brienék anyagi zavarokkal küzdenek, hogy a néni nyomorék... és Billy-Bark valóban nagyon távol esett.

A jó időkbén János bácsi mindig meghívta az ezredet és a katonatisztekét, bármilyen ezred volt is helyőrségen Drumdearban. A bácsi sok ezredő óta nem tarthatott vadászatot s nem vendégeskedhetett.

Nem járt el a kaszárnyába.

Távol tartotta magát minden tisztól, a sógora ügye miatt.

Hisz mindenki tudta, hogy hugának a férje, egy katonatisz, meggyilkolta egyik bajtársát.

Bátyám nem akart többé katonát látni.

I.

Shinené készülődései.

Minden nyáron egyszer, amikor az eperérett, Shinené kerít-ünnepet rendezett, amelyet rendszeren a szobában tartott meg, az időjárás szeszélyessége miatt.

Főiszteendő Shine ur és neje ezzel az egyetlen mulatsággal viszonzta mindazt a sok jó ebédet, lunchöt és hangverseny mulatságot, amelyekhez barátai meghívták.

Shinené a helybeli közönség figyelmét szembeütnően fel tudta hívni magára és férjére.

Az a nő, aki elmulasztotta, hogy meghívja Shinenét karácsonyra, ebédhez, keresztelőre, lakodalomba vagy jóteknony bazárba, az csak magára vehetett, ha kellemetlen leleplezések terjedtek elődeiről, sáfát magáról, férjéről vagy cselédjeiről.

De visszatértek a kertünnephez.

Nagyban készültek és fáradoztak tiz nappal a mulatság előtt.

A meghívók megírása is hosszadalmas, fáradságos munka volt.

Aztán kezdődött a kalácsütés, megmosták a kínai porcellánt, tisztá függönyöke: aggattak föl, meghangolták a zongorát, lekaszálták a fűvet, meggeréblyézték a fasort és hasonló vállalkozásokkal díszítették a házat.

Billy Park is tetemesen segédkezett.

Szállítottuk ezüstkanalakat, ezüstálat és tortatartót.

Mona és én két napig segítettünk, amennyire csak tellett tőlünk, a paplakban.

Shinené sok hízélgessel halmozott el bennünket, egészen megbízott izlésünkben, ami azt jelentette, hogy fáradozhattunk koptott, fakó ebédlőjének feldíszítésével, szedhettünk virágot és fűveket, emoshattuk a poharakat, verhetünk habot, megteríthettünk a teához, mialatt Shinené a diványon hevert a szobájában s nyugodtan olvasott.

A lusta öreg jól tudta, hogy ő fogadja majd sugárzó, boldog mosollyal a dicsőretet, amelyre munká kodásunk részolgált.

Shinené nem igen szívesen hívott meg bennünket.

Amikor először tárgyalta a mulatságot, így szólt:

— Le Marchant kisasszony... azt hiszem, maga sem igen törődik a mulatsággal, mivel nem ismer senkit... de ha el akar jönni, nagyon szívesen látom.

Természetesen, visszautasítottam meghívását... talán kissé nagyon is kurtán.

Ez az ünnepegy ugyancsak slány azok után, amelyeket Londonban látt m, Shinené pedig örömmel fogad a visszautasításomat. — Azt mondta Posienak, aki semmit sem titkolhatott el, hogy a külsőm felűnő és hogy sokan megkérdéznék, hogy ki vagyok.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

És akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmarkosabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomornev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VÉRTÖLULÁS, májgyulladás és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a teljes hosszszemmel vizsgálataik óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sos-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez közevény, csusz és a megfigyelt egyéb következményei legismertebb népszer.



Egy ózozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért egy gyermek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

MOLL A. gyógyszerész,

10. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Az üvegek megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legelőszőbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben

„HEZ” illatszer nagy-áruháza 000

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Apró hirdetések

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyon, vallas melékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen” Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segítkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Szövetmaradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óri si árengedménnyel adok el. **Ezen szövet-maradékok elegendők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljakra stb.**

Kérjünk maradék mintákat férfi és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER posztgyára, INNSBRUCK 412.

Leszabott

Női aljak

1 darab színes bordur á K 1-30
1 „ új kockás II. á K 1-50
1 „ divatos csikos I. á K 1-75.

5 kg-os csomag 7-8 darabot tartalmaz. — Minden postaállomásra bérmentve szállít:

F. J. Rübar

Wollvaarenvelerei

Inngrovitz (Mähren.)

Az eredeti „dr. ASCHENBRANDT”-féle

Bordói-por és Rézkén-por

a legkitünőbb anyag a szőlőlevél-, illetve a fűrt peronosporája valamint a lisztharmatellen. **Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!** Csakis olyan csomagot kell elfogadni, melyeken a Dr. Aschenbrandt-féle név és névjegy ki van téve. A bordói-por ára 100 kg-ként 62 korona, a Rézkén-por ára 47 kor. 50 kg-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q-ja.

Vezérképviselő: „Magyar Mezőgazdák Szövetkelete” Budapest, V., Alkotmány utca 29. Kapható minden „HANGYA” fogyasztási szövetkezetben és **Kontsek Gézánál Debreczenben.**

Szliács aczélfürdő Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás beiszó használatra. **Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.** Felülmulhatatlan verszegenység, sapkor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benulás ellen, átszenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos **Dr. Nádasy István** ig. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő fetvilágosítás és prospektusi, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom-megye)

CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kőn hőlgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitünő ered. ménéye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelésmányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszerárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerzhető be az **eredeti minőség.**

